

РЕЦЕНЗИЯ
на дидактическое игровое пособие
Ивановой Ирины Михайловны, старшего воспитателя
Масленниковой Ольги Михайловны, педагога дополнительного образования;
Слободчиковой Анны Сергеевны, учителя-логопеда;
муниципального дошкольного образовательного учреждения
«Центр развития ребенка № 11 Красноармейского района Волгограда
«Вырасти своё дерево»

Игровое дидактическое пособие «Вырасти своё дерево» эколого-краеведческой направленности рассчитано на детей старшего дошкольного возраста и воспитывающих взрослых. Целью игрового пособия, по словам авторов, является создание увлекательной игровой среды, стимулирующей развитие познавательных и коммуникативных способностей, а также применение своих знаний в области экологического краеведения, воспитания любви к родному краю, чувства гордости за богатое природное и культурное наследие.

По замыслу авторов, дидактическое игровое пособие «Вырасти своё дерево» — это своеобразная образовательная платформа, в основе которой увлекательная игровая модель, позволяющая ребенку в интерактивной форме осваивать важные знания об окружающем мире, родном крае и его природе, что отвечает современным вызовам, связанным с экологическими проблемами и необходимостью воспитания патриотизма у подрастающего поколения.

Интерактивность пособия позволяет вовлечь детей в активный процесс обучения. Игровые элементы, такие как карточки с заданиями, фигурки, имитирующие различные этапы роста дерева, делают процесс обучения занимательным и запоминающимся. Пособие стимулирует развитие логического мышления, внимания, памяти и мелкой моторики. Кроме того, оно способствует формированию у детей навыков работы в команде и умения решать проблемы.

В своей основе дидактическое пособие «Вырасти своё дерево» — это красочная сложная настольно-печатная игра с набором карточек и заданий различного содержания, циклических постеров, магнитной доски с набором фигурок на магнитной основе, фишек, карт-раскрасок.

Дидактическое пособие включает в себя широкий спектр игровых заданий разных уровней сложности по решению задач ФОП ДО и обновлённого ФГОС ДО в различных образовательных областях, охватывая различные аспекты природы Волгоградской области — от флоры и фауны до защиты природы.

Дидактическое пособие «Вырасти своё дерево» грамотно структурировано и охватывает различные аспекты, связанные с ростом и развитием дерева. От этапов посадки семени до сбора плодов, ребенок в игровой форме знакомится с ботаникой, экологией и сезонными изменениями в природе. Особенно ценным представляется акцент на практическом применении знаний: дети учатся заботиться о растении, понимать его потребности и осознавать важность бережного отношения к окружающей среде. Использование в игре инновационных технологий, таких как "QR-код технология" и информационные ресурсы, делает обучение более интересным и современным. В описании пособия предоставлен подробный список материалов и оборудования, используемых в игре, что позволяет оценить ее практическую реализуемость.

«Вырасти своё дерево» — это не просто игра, а ценный образовательный инструмент, способствующий комплексному развитию ребенка. Пособие отличается продуманностью, высоким качеством исполнения и потенциалом для использования в различных образовательных учреждениях и в домашних условиях. Рекомендуется к использованию воспитателями, педагогами и родителями, стремящимися к разностороннему развитию своих детей.

Рецензент:

Кандидат биологических наук,
доцент ФГБОУ ВО «ВГСПУ»,
руководитель межвузовской научно-
исследовательской лаборатории
экологического образования детей

« 28 » сентябрь 2025 г.



Л.Б. Черезова